

## Не нужен нам берег турецкий

Анастасия СТЕПАНОВА,  
«Шумок» – Верхнеуральск

Кто-то ездит отдыхать в Турцию, кто-то в Египет. Но ведь и в нашей области множество замечательных мест, где можно прекрасно отдохнуть! В этом я убедилась лично!

В выходные мы с родителями ездили в Абзаково. Там очень красивая природа, чистый воздух, горы самых разнообразных и причудливых форм. Весь посёлок построен для туристов и отдыхающих, поэтому там очень добрая и приятная атмосфера.

В местном зоопарке много замечательных животных. Здесь проходят желающим покормить зверушек, капусту, морковку, сахарок.

Каждый зверёк по-своему интересен, поэтому я даже не могу сказать, кто мне больше понравился. Скорее всего, медведи. Они просто восхитительны! У них в клетке есть что-то вроде выдвижного подноса, чтобы посетители могли положить туда корм. Так вот, как только мишки увидят людей, сразу же начинают бить лапой о поднос:



Позирует добродушный верблюд

«Угости меня». Это выглядит мило и смешно одновременно. А верблюд важно позировал в своём загоне перед

фотоаппаратом.  
Вот так здорово я провела эти выходные.

### ВОЛОНТЕРЫ

## Проектирование у озера

Анастасия СТЕПАНОВА,  
«Шумок» – Верхнеуральск

На озере Тургояк с 1 по 5 августа прошёл первый палаточный лагерь волонтёров и добровольцев Челябинской области.

Лагерь был организован Центром волонтёрских объединений и главным управлением молодёжной политики. Пять дней молодые люди – школьники и студенты – занимались проектированием, разрабатывали новые подходы и методики волонтёрской работы.

Утренняя зарядка, спортивные мероприятия, интеллектуальные игры, ежедневные обучающие семинары и занятия сделали смену не только полезной, но и интересной.

Лагерь посетили и специально приглашённые гости: настоящий «мозговой штурм» провела для участников Лариса Матвеева – руководитель информационного центра регионального филиала «Росатома» в Челябинске, Эдуард Мухамадеев – руководитель проектов информаци-



онного центра «Благо.74» – провёл обучающие семинары по продвижению проектов и фандрайзингу.

Всю смену в лагере под редакцией студенческого актива выходила ежедневная газета, свежий номер которой каждое утро распространялся среди участников.

Базой для проведения смены послужил лагерь областного центра дополнительного образования детей во главе с директором Ольгой Раствориной.

Закрытие смены прошло в формате

концерта участников и организаторов лагеря. Завершился вечер поздравлением председателя областного совета Центра волонтёрских объединений Михаила Комиссарова, после чего последовало настоящее файер-шоу и фейерверк.

На следующий день ребята разъехались по домам, предварительно обменявшиеся контактами, обещали реализовать разработанные проекты и договорились встретиться через год в том же месте и в то же время.

## История абитуриента

Иван МАКАРИК,  
«Юнкор и К» – Коркино

Итак, с получением аттестата я перестал быть школьником. А это значит, что надо поступать в институт. Решили с мамой, что поедем с братом, он в этот день диплом получает и ему по пути.

В 7.30 были у главного корпуса ЧелГУ. Приехали и узнали, что приёмная комиссия с девяти утра. Просидели полтора часа. Зато зашли самые первые, все заполнили, отдали копии...

– А фотография три на четыре?

– А это важно? У нас нет, а где сделать фото, не знаем...

– Это очень важно. Без фотографии мы не возьмём дело!

– Хорошо.

Узнали, что неподалеку есть магазин, работает с 10 утра. Прождали снова до 10 утра, зашли. Просидели в этом магазине двадцать минут. Никого нет. Подошли к охраннику.

– А, так она вроде как не работает по выходным.

Не буду писать, в какой я был ярости. Ясно почему.

Пошли вниз по улице. И внезапно обнаружили салон, который работает с девяти утра (там, кстати, и расценки дешевле были). Распечатали шесть фотографий, отрезали одну, отдали.

Стоим на остановке, ждём. Нам ехать дальше: я собирался в два института документы подать. Подъезжал «Газелька», написано «ЮУрГУ» – нам туда! Заходим. Я последний, ну и давай дверь закрывать. А она тугая! Тяну с силой.

Потом мне объяснили, что дверь была автоматической. Я себя в тот момент таким мальчиком из деревни



Университет в эти дни – место паломничества выпускников

– А где копия аттестата?

– Вот.

– А где оценки?

В общем, в ЮУрГУ я так документы и не подал.

Уставшие, сели на «Газельку» к вокзалу, на этот раз доехали без проблем. Автобус на Коркино был только через час. Прождали этот час и сели в автобус.

Так закончилась моя история подачи документов в приёмную комиссию. Жду результат.

P.S. Наша редакция желает Ване удачи при поступлении. Как, впрочем, и всем нынешним абитуриентам.

ляются только самки, а самцов у дыбок вообще нет. В связи с почти полной распашкой степей дыбка занесена в Красную книгу России.

Сведения, которые я почерпнул об этом насекомом из энциклопедии, стали для меня маленьким открытием. Поделитесь и вы своими открытиями!

Иван КАЛАЧЕВ,  
«Калейдоскоп» – Нязепетровск



## Юнкоры десантировались

Ирина ТЕКУТЬЕВА,  
«Ламп@.ru», Озёрск

Из дневника «Молодёжные социальные проекты – август 2011»: «Продолжается реализация семи молодёжных проектов в рамках первого городского конкурса, который провёл в марте этого года отдел по делам молодёжи. Всего на реализацию молодёжных инициатив выделено 500 тысяч рублей из программы «Молодёжь Озёрска – 2011». Из 20 проектов в 2011 году деньги получили семь лучших идей».

О реализации проектов нам рассказала Татьяна Александровна БЕЛЯЕВА, специалист отдела по делам молодёжи.

– Я хочу ещё раз подчеркнуть, что подобное мероприятие проходит у нас впервые. В других городах молодёжным организациям выделяют деньги на реализацию качественных социальных проектов уже давно. Наш Озёрск дорос до этого только в этом году.

Второго июля под Снежинском на берегу озера собралось 18 молодёжных команд Челябинской области. Здесь они состязались в остроте юмора, быстроте сmekалки и остроумии. Так что проект «Летний КВН-фестиваль» полностью реализован.

«Красивый двор – красивый го-род!» тоже практически завершён. На трёх спортивных площадках, где проводились ремонтные работы, было задействовано 60 человек, включая молодых инициаторов, больших и маленьких жителей прилегающих домов.



**Рождение команды и газеты**

Одннадцать групп подростков участвовали в «Турнире дворовых футбольных команд-2011». Это составило 70 человек.

Поработали на виноградниках в Темрюкском районе Краснодарского края 108 человек. Жили ребята в лагере труда и отдыха «Приморский», и смогли не только поработать, но и загореть.

Поисковый отряд «Уралец» в составе 10 человек три недели работал на раскопках в Белоруссии. Найдено восемь жетонов с именами бойцов, пропавших без вести во время Великой Отечественной войны. Один погибший опознан родственниками.

В июле, пройдя усиленную подготовку, команда подростков общественной организации «Наши дети» за шесть дней покорила реку Юрюзань.

Так что «Поверить в себя!» смогли 15 человек с ограниченными возможностями здоровья.

Подведение итогов по всем этим проектам будет проходить в декабре.

В этом конкурсе также участвовала наша газета «Ламп@.ru» со своим проектом «Журналистский десант». Вот в чём он заключается: мы приходим в школу, проводим мастер-класс по журналистике с учениками; потом ребята сами пишут статьи, фотографируют; приходят к нам в редакцию, мы просматриваем их работы и создаём газету.

Мы уже провели первый «десант»: в школе № 33 за несколько дней с помощью школьных авторов родилась газета. Им так у нас понравилось, что они согласились стать частью нашей редакции.

## Продолжают нарушать закон

Очередной рейд гражданской инициативы «Общественный контроль» подтвердил, что продавцы по-прежнему системно нарушают законодательство, продавая подросткам табачные изделия и спиртное.

«С шестого августа вступил в действие федеральный закон, уже сточащий ответственность за продажу алкоголя несовершеннолетним. Но, как выявил рейд, многие продавцы об этом не проинформированы. И для них, например, ока-

зывается сюрпризом штраф за неоднократную продажу алкоголя несовершеннолетнему в размере до 80-ти тысяч рублей и угроза уголовного наказания», – отметил руководитель регионального штаба «Молодой гвардии» Александр Галкин.

Деятельность «Общественного контроля» не сводится только к наказанию. Те торговые точки, где несовершеннолетним покупателям отказали в продаже алкоголя или сигарет, отмечены плакатом «Челябинск доверяет». А письма с благо-

Кристина ГРИШИНА,  
Челябинск

## Быть первыми и лучшими

Майя Задорожная,  
«Ламп@.ru», Озёрск

Работа в центре дополнительного образования «Дружба» посёлка Новогорный идёт полным ходом.

Даже интервью у «главной по тарелочкам», Елены Геннадьевны Шармановой, пришлось брать в экстремально рабочих условиях. Держать стремянку и успевать записывать ответы, пока твой респондент протирает лампы под потолком – это было для меня новшеством! Спешу поделиться информацией из самых первых уст.

– Елена Геннадьевна, вы ведёте кружок «Умелые руки», где учите детей шить, вязать...

– Да, а теперь я учу их клеить обои и мыть окна (смеётся). Мы с ребятами готовим кабинеты к учебному году.

– Не было такого, чтобы дети отказывались от какого-либо вида работ? Всё-таки уборка помещений требует много усилий и труда.

– Нет, к счастью не было. Большинство ребят в течение учебного года занимается в наших кружках, поэтому им только в радость наводить чистоту в своих же кабинетах.

– А что вы можете сказать о работе такого плана? Считаете ли вы её полезной или интересной?

– Я считаю её очень полезной, потому что строительные навыки – нужная вещь. Благодаря работе в ЦДО, дети учатся, и белить потолки, и красить стены, и даже мыть полы! Это пригодится им и дальше по жизни.



**Мария Гусева на прополке клумб**

А вот что думают сами ребята, работающие в кабинетах центра, с которыми мне удалось поговорить.

**Ксения Андреева, 16 лет:**

– Я в ЦДО «Дружба» работаю первый раз, и мне здесь нравится. Одно только плохо – отвыкла за лето вставать рано.

**Мария Гусева, 17 лет:**

– Я работаю уже второй раз. В 2010 году мы, подсобные рабочие и руководители, быстрее всех и качественнее подготовили наш ЦДО к проверке в Озёрске, поэтому стараемся и в этом году быть первыми и лучшими.

## Юнкоровская дюжина дипломов

Во всероссийском детском центре «Океан» завершилась седьмая смена, в рамках которой проходил фестиваль детских СМИ «Океанский медиапарад».

Челябинскую область на фестивале представляла делегация из пяти человек. Ребята были награждены путёвкой в центр по итогам областного фестиваля детских СМИ «Журналиста-2010». Как следует из итогового протокола, у челябинской делегации двенадцать дипломов в различных номинациях!

Пять дипломов на счету копейского центра детских СМИ «Я и

Мы»: в номинации «Лучшая детская телестудия» (второе место), «Лучший новостной сюжет» (второе место), «Лучшая детская передача» (третье место). Ещё два диплома – в номинации «Лучший корреспондент» и «Лучший видеосюжет фестиваля» – завоевала воспитанница центра Дарья Николаева.

В направлении «Пресса» лучшими корреспондентами стали Марина Морозова (газета «Кузюки-некст», Златоуст) и Валерия Тарина («VIS-A-VIS», Катав-Ивановск).

Лучшими газетами среди нелегитимных изданий признаны молодёжная газета «VIS-A-VIS» (Катав-

Ивановск и детская городская «ТиН-газета» (Кыштым). Третье место в номинации «Лучший юный корреспондент фестиваля «Океанский медиапарад» заняла Мария Косолапова («ТиН-газета», Кыштым).

В направлении «Радио» лучшей радиопередачей (третье место) – признана «Радиоточка.ru» (Верхний Уфалей), а корреспондент этой студии Екатерина Агафонова заняла первое место в номинации «Лучший радиоведущий». Поздравляем ребят и их руководителей!

**Екатерина КОЛИКОВА,**  
Челябинск

## Ответить благодарностью

Екатерина ЛЮКИНА,  
«Юнкор и К°» — Коркино

За пожилыми людьми ухаживают не только социальные работники, но и дети из специального трудового отряда. Давайте узнаем, как проходит их рабочий день.

Итак, девять утра. Ребята уже собрались на Аллее Памяти, чтобы получить задание от «начальства». Кому-то сегодня досталось отмывать до блеска памятник, а трём ребятам поручили помочь пожилым людям по хозяйству.

Нас доставили на первый адрес. Здесь проживают Зоя Ивановна и Савелий Зотеевич Кораблёвы, которым уже по 83 года. Старушка очень обрадовалась приходу «архаровцев», встретила нас с добрым улыбкой. Оглядывая рабочий отряд, Зоя Ивановна, скромно просит помочь ей прополоть картошку. Ребята, хоть и одеты не по погоде (светлые кроссовки или вьетнамки не совсем подходят для огородных работ), решают исполнить просьбу старушки.

Трудотрядники боролись с сорняками около часа, но результат стоил того. Теперь пенсионерам будет куда легче.

— По дому-то я успеваю, а в огороде уже не совсем, — как бы извиняясь за неудобства, произносит Зоя Ивановна.

Хотя просить прощения этой женщины совсем не позорительно. Социальная помощь их семье просто необходима, ведь в 83 года здоровье уже серьёзно подкачивает. Савелий Зотеевич в послевоенное время трудился на Коркинском разрезе, из-за больших нагрузок сейчас совсем отказали колени. Самотверженный труд принёс пенсионеру пожизненную инвалидность второй группы. Зоя Ивановна тоже серьёзно больна, глядя на добродушную женщину, верить в это совсем не хочется.

Эта добрая старушка не хочет жаловаться на свою жизнь, потому что закалка не позволяет. А закалиться было и где, и когда.

— Когда началась война, мне было 13 лет. Как мы тогда работали! Всё для фронта! Всё для Победы! — с блеском в глазах она произносит строки, ставшие её девизом. И чутко тише



**Борьба с сорняками подросткам не в тягость**

добавляет: «А сейчас... здоровья совсем не стало».

Когда ребята закончили свою работу, Зоя Ивановна пригласила всех в дом и угостила самым вкусным, что у неё было. Она суетливо предлагала разные напитки и угощения, проявляя материнскую заботу о совсем незнакомых ей детях. Широте души этой удивительной женщины можно только позавидовать.

Под конец нашего визита она рассказала, что раньше у них с дедушкой был опекун, обучающийся в пищевом техникуме, который помогал им по хозяйству. Пенсионеры отдавали ему за помощь деньги, ежемесячно перечисляемые пенсионным фондом. Сумма выходила небольшая (2760 руб.), но помочь требовалась не так часто. Сейчас он ушёл в армию. Поэтому они очень надеются, что найдётся какой-нибудь добрый юноша, в возрасте от 16 лет, который будет иногда помогать.

— Мне так дети помогают, если бы не они..., — с благодарностью говорит Анастасия Павловна.

На сегодня, кажется, всё. Только на обратном пути нам удалось познакомиться с «тимуровцами». А также узнать, что им нравится в своей работе.

— Вот сегодня такие добрые старушки были. Вы же сами всё видели! Им и помогать не в тягость, — рассказывает Антон Чумаченко.

Хочется верить, что их просьба не останется без внимания. Ведь эту

чатлением от радушного приёма, оказанного нам предыдущими хозяевами.

Второй арест принадлежит Анастасии Павловной Новокрещеновой, которой уже 90 лет.

...Общение с ребятами затрудняет возрастное отклонение слуха от нормы, но дети, не бросая слов на ветер, принимаются за работу. Старушка попросила принести воды в дом. Ребята тут же схватили ёмкости для воды и уже возвращаются с ближайшей колонки.

— Мне так дети помогают, если бы не они..., — с благодарностью говорит Анастасия Павловна.

На сегодня, кажется, всё. Только на обратном пути нам удалось познакомиться с «тимуровцами». А также узнать, что им нравится в своей работе.

— Вот сегодня такие добрые старушки были. Вы же сами всё видели! Им и помогать не в тягость, — рассказывает Антон Чумаченко.

Эти люди трудились много лет,

давая жизнь новому поколению. А сейчас мы просто обязаны ответить им благодарностью, — произносит Таня Синеглазова.

— Я полностью согласен с Антоном и Таней. По-другому просто быть не может, — подвёл итог Артём Емельянов.

## Дед Белой Руси

Анастасия ЮРИНА,  
«Vis-a-Vis» — Катав-Ивановск

Этим летом я совершила путешествие в Белоруссию. Все экскурсии по местам боевой славы были очень интересными и увлекательными, но больше всего мне запомнилась волшебная поездка в Беловежскую пущу, где в сказочной деревне проживает белорусский Дедушка Мороз.

Мы открыли резные ворота резиденции и очутились в настоящей сказке. Нас приветливо встретили добрые молодцы и пригласили в гости к новогоднему деду. Мы шли по чудным местам! Сначала встретили семью гномиков, которые ждали свою Белоснежку. Они были добрыми и злыми. Больше всего запомнился гном, исполняющий все мечты. Ему в сундучок мы «складывали» желания. Для этого нужно подойти к этому добруму волшебнику и прошептать на ухо свою самую заветную мечту, и она непременно сбудется.

Пошли дальше и увидели мельницу, которая очищала человека от всех ранее совершенных нехороших поступков. Мы подходили к ней, прикладывали обе ладошки к её массивным каменным стенам и говорили: «Мельница, мельница, пусть всё плохое перемелется!» Мы шептали заклинание и верили в чудо.

Потом встретили Царевну-лягушку. Экскурсовод открыла нам тайну: если бы в нашей делегации был мальчик, то он был бы просто обязан поцеловать лягушку, чтобы освободить её от злых чар. Вскоре наша весёлая компания



**Главный дедушка Беларуси**

приблизилась к самой высокой новогодней ёлке. Тут нас дождалась сестра Снегурочки. И мы жарким летом 2011 года водили хороводы вокруг главного символа Нового года, пели песенки, танцевали и веселились. А ёлка приветливо играла разноцветными огнями.

И вот наша делегация подошла к резному домику самого главного волшебника страны Беларусь. Скрипнула дверь, и на крылечко вышел добрый сказочник... в летнем национальном белорусском костюме. До этой встречи я видела Дедушку Мороза



**Сказочный терем в Беловежской пуще**

лишь в нарядной тёплой шубке и шапке. А здесь он в шёлковой, вышитой золотом рубахе. Но одно осталось неизменным: его белоснежная шикарная борода и посох, который волшебник разрешил российским гостям подержать в руках.

Главный дедушка Белоруссии встретил нас очень приветливо. Рассказал о том, как ему живётся в Беловежской пуще по соседству с красивейшими животными — зубрами, подарил сувениры: магнитики с символикой его резиденции и интересные детские книжки.

18 ноября российский Дед Мороз отмечает свой день рождения. На празднование ежегодно собираются добрые волшебники из всех субъектов Российской Федерации и ближнего зарубежья. В 2009 году и мне посчастливилось побывать на его торжестве в Великом Устюге. Там все сказочники бывшего Советского Союза поздравляли любимого ребятишками деда с днём рождения. А в этом году в Великий Устюг отправится и мой знакомый белорусский дед.

В сказку верят и взрослые, и дети. И я не исключение. Хочу вновь попасть на этот праздник детства. Новый год чудесен, в это время исполняются самые заветные желания.

До встречи, дедушки!